MONAPHAA MACCA BELWECTBA
MonspHas macca Bewectsa (M) — macca, KOTOpYH UMeeT 1 MO/b AaHHOrO
BeLLeCTBa.

3ATa Be/IMUMHA, paBHast OTHOLLIEHWMIO MAcCbl M BeLLLECTBa K KOIMYECTBY
BeLLlecTBa N, MMEET PasMepHOCTb KI/MO/b MW T/MOSIb.

MonsipHas Macca, BblpaXXeHHas B I/MO/lb, YACNEHHO paBHA OTHOCUTE/TbHOM
OTHOCUTENBLHOI MONEKYNSPHON Macce Mr (o151 BELLECTB aTOMHOIO CTPOEHMS —
OTHOCUTE/IbHOW aTOMHOW Macce Ar).

Hanpumep, MonisipHast Macca MetaHa CH, onpeenseTcs cieytoLm 06pa3oMm:
Mr(CH,) = Ar(C) + 4 Ar(H) = 12+4 =16
M(CH,)=16 r/monb, T.e. 16 r CH, cogepxaT 6,02  10* monekyn.

MOonApHYHO Maccy BeLLecTBa MOXHO BbIYMC/IUTb, €C/IN U3BECTHBI €r0 Macca m u
KONNYECTBO (4MC0 MOSEei) n, no popmyne:

M =m/n
COO0TBETCTBEHHO, 3Has Maccy M MOMAPHYHO Maccy BeLLecTBa, MOXHO paccumTatb
YMC/IO ero Moseii:

n=m/M
W HaWTN Maccy BeLLLeCTBa Mo YMCy Moser U MONAPHOM Macce:
m=neM

Heo6X04MMO OTMETUTb, YTO 3HAYEHNE MOMSIPHOI Macchl BELLLECTBA OMNpeAeNnseTcs
ero Ka4ecTBeHHbIM N KONMYECTBEHHLIM COCTABOM, T.€. 3aBUCUT OT Mr 1 Arr.
Mo3TOMy pa3Hble BelllecTBa NPW ONHAKOBOM KONYECTBe MOseli UMEerT
pas3NINYHbIE MacChl m.
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NMPUMEP PACHETOB

Bbluncnntb maccbl meTaHa CH4 1 staHa C2HG6, B3ATbIX B KOJINYECTBE 2
MOJTIb KaXk/0oro.

PeLwueHwue:

MonspHas macca MetaHa M(CH,) paBHa 16 r/mons;

monspHaa macca ataHa M(C,Hg) = 2 » 12+6=30 r/monb.

OTcropa:

m(CH,;) =2 monb « 16 r/monb = 32 T;

m(C,Hg) = 2 monb * 30 r/monb =60 T.

Takmum 06pa3om, MOJIb — 3TO MOPLMA BELLECTBA, COAepXKaLllas O4HO M TO XKe YNCNO
4aCTUL, HO UMetoLLIaA pa3HYH Maccy A5 pa3HbIX BELLECTB, T.K. YaCTULbI
BelLlecTBa (aTOMbl M MOJIEKY/IbI) HE OIMHAKOBBI MO Macce.

CHy4

n(CH4) = n(CzHG), HO m(CH4) < m(CgHe)
BbluncneHue n NCMOJIb3YETCA MPAKTUYECKN B K&)K,ﬂ,OVl pvaETHOM 3afave.

O6pasLbl peleHns 3atau

3apaya Nel. Beluncnmrte maccy (r) »xenesa, B3ATOro KOMYeCTBOM BelllecTsa
0, 5 monb?

[aHo: n (Fe) =0,5 monb

Haintun: m (Fe) - ?

PeLueHue:

m=M:n

M(Fe) = Ar(Fe) = 56 r/monb (V13 nepnognyeckoin CUCTEMbI)
m(Fe)=56-05=28Tr1

OteeT: m (Fe) =281

3agava Ne2. Bbluncnnte maccey () 12,04 - 10* monekyn okcuaa kanbLms CaO?
Nano: N(CaO)= 12,04 * 10* monekyn

Haintn: m(CaO) - ?

PeLLeHue:

m=M - n, n=N/Na,

cnefoBaTenbHO, (hopmyna Ans pacuérta

m =M - (N/Na)

M(CaO) = Ar(Ca) + Ar(O) = 40 + 16 = 56 r/mMorib

m=56 - (12,04 * 10%/6.02 - 10®) =112 r

OteeT: m=112T1




